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Aprecieri pentru această carte

Orice părinte bine intenționat este conștient de faptul că copiii noștri au 
nevoie de grija, de îndrumarea și de înțelepciunea noastră, de dragoste și de 
disciplină din partea noastră, însă ne amintim noi, totodată, că ei au nevoie 
cu disperare și de rugăciunile noastre? Putem fi tentați să lăsăm rugăciunea 
printre ultimele lucruri în ordinea priorităților noastre ca părinți, însă Jodie 
Berndt ne amintește că Domnul lucrează în chip minunat în viețile copiilor 
noștri, când noi mijlocim pentru ei. Ba mai mult, El ne-a lăsat o multitudine 
de exemple de rugăciune chiar pe paginile Cuvântului lui Dumnezeu.

— Jim Daly, președinte Focus on the Family 

pentru copiii tăi
roaga-te





Minunata carte a lui Jodie Berndt ne este tovarăș de nădejde în viața 
de rugăciune. Roagă-te pentru copiii tăi ne însuflețește și ne învață să 
înălțăm rugăciuni specifice pentru copiii și familiile noastre. Considerând 
rugăciunea la fel de importantă precum respirația, Berndt ne amintește 
mereu de puterea Cuvântului lui Dumnezeu pentru rugăciune, pace și 
vindecare. O carte extraordinară, cu o putere extraordinară!

— Patti Callahan, autoare a bestsellerului 
New York Times, Surprinși de iubire



Cu paginile uzate și colțurile îndoite, cartea aceasta m-a însoțit peste 
granițele statelor, găsindu-și locul pe noptiera mea. Am oferit-o multor 
prieteni. Această carte continuă să mă facă să mă întorc la cea mai bună 
strategie de creștere a copiilor pe care o cunosc, rugăciunea. O să revin la ea 
din nou și din nou.

— Sara Hagerty, autoarea bestsellerelor 
Unseen: The Gift of Being Hidden in a World 

 That Loves to be Noticed și Adore


În multe dimineți îmi surprind soțul folosind cărțile lui Jodie la timpul lui 
de rugăciune cu cei cinci băieți ai noștri. Ce dar să-l văd pe tatăl pământesc al 
băieților noștri stând de vorbă cu Tatăl lor ceresc, mijlocind pentru ei! Cartea 
Roagă-te pentru copiii tăi ne-a dat ocazia să fim martori ai puterii nemăsurate 
a rugăciunii în viețile copiilor noștri, și la fel va face și în familia ta!

— Jeannie Cunnion, autoarea cărții Mom Set Free 



Dacă aș putea alege o singură carte care să mă îndrume în rugăciunile 
pentru copiii mei, aceasta ar fi! Nu doar că Jodie ne-a dăruit o comoară bogată 
de povești reale, rugăciuni practice și versete din Scriptură potrivite pentru 
copiii noștri, ci ne așteaptă și o surpriză. Citind-o, am simțit că propria mea 
credință în Dumnezeu a crescut. FUGI și cumpără cartea aceasta pentru 
mame, tați și bunici.

— Susan Alexander Yates, autoarea cărții Cousin Camp 





Faptul că am folosit Scriptura ca bază pentru rugăciunile mele a fost 
incredibil de benefic pentru mine. Cartea lui Jodie mi-a oferit o modalitate 
extrem de practică și de bine planificată de a mă ruga pentru copiii mei. 
Vei fi călăuzit de Duhul în timp ce vei cere împlinirea promisiunilor lui 
Dumnezeu în viața celor pe care-i iubești.

— Emily Maynard Johnson, autoare a bestsellerului 
New York Times I said Yes: My Story of Heartbreak, 

Redemption, and true Love 


Am o listă lungă de speranțe și visuri pentru băieții mei. Încetul cu 
încetul, am învățat să înlocuiesc lista mea cu binele pe care Dumnezeu l-a 
planificat dinainte pentru fiecare dintre ei. Această predare zilnică poate 
avea loc în urma rugăciunii. Însă ani de zile am complicat prea mult lucrurile 
în ce privește rugăciunea pentru copiii mei, în cele din urmă ajungând să nu 
mă mai rog deloc. Din fericire, am dat peste cartea Roagă-te pentru copiii tăi. 
Datorită muncii atente a lui Jodie, am un îndrumător ca să mă rog pentru 
băieții mei după Cuvântul lui Dumnezeu. Această practică spirituală îmi 
armonizează inima cu inima lui Dumnezeu. Iar în această nouă ediție, 
rugăciunile pentru înțelepciune în utilizarea tehnologiei mă ajută să 
gestionez unul dintre factorii de stres cei mai mari ai acestei generații.

— Heather Macfadyen, gazdă  
a podcastului Don’t Mom Alone 



Nu mă pot gândi la ceva ce ar putea să facă un părinte pentru copiii săi 
care ar avea un impact mai puternic decât rugăciunea – decât să se roage 
pentru ei conform Cuvântului lui Dumnezeu. Am învățat, din experiență, 
că ne creștem cel mai bine copiii atunci când suntem pe genunchi! Așadar, 
cartea Roagă-te pentru copiii tăi este o resursă deosebit de încurajatoare și 
utilă și o țin lângă Biblie, folosind-o atunci când strig către Domnul zilnic 
pentru familia mea.

— Lisa Jacobson, autoare și coproducătoare 
a podcastului FAITHFUL LIFE, 

fondatoarea site-ului Club31Women.com
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Părinților mei, Claire și Allen Rundle,
a căror dragoste constantă, al căror 

model de credincioșie și ale căror rugăciuni 
perseverente mi L-au arătat, mie și multor 

altor persoane, pe Dumnezeu, Cel care ne iubește 
suficient de mult și este suficient de puternic 

pentru a face mult mai mult decât 
am putea cere sau gândi noi.



Să vă înmulțească Domnul, 
pe voi și pe fiii voștri.

— Psalmii 115:14
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Mulțumiri

La fel ca în cazul multor cărți, această carte poartă numele unui 
singur autor, dar organizarea, scrierea și publicarea materialului 
a fost o muncă de echipă.

Așa începea secțiunea de mulțumiri în prima ediție a acestei cărți. 
Astăzi, după douăzeci de ani, grupul acela a crescut – împreună cu 
recunoștința mea.

În primul rând, sunt extrem de recunoscătoare pentru mulți autori 
ale căror lucrări mi-au însuflețit înțelegerea cu privire la rugăciune. 
În special, Andrew Murray (With Christ in the School of Prayer), Pete 
Greig (How to Pray) și Jennifer Kennedy Dean (Live a Praying Life) 
reprezintă pentru mine o exemplificare a ceea ce spune 1 Petru 4:10, 
pentru că și-au folosit darurile pe care le-au primit pentru a le sluji 
altora, administrând cu credincioșie harul lui Dumnezeu în formă 
scrisă.

Apoi, de asemenea, vreau să mulțumesc echipei de la editura 
Zondervan – în special lui David Morris, Alicia Kasen, Dirk 
Buursma, Robin Barnett, Curt Diepenhorst, Kait Lamphere și 
Carolyn McCready, al căror entuziasm pentru dezvoltarea unei 
viziuni vechi de zeci de ani pentru un nou grup de părinți îmi face 
inima să cânte împreună cu Psalmul 78:4: „Vom proclama generației 
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următoare faptele demne de laudă ale Domnului, puterea Lui și 
minunile pe care le-a înfăptuit.” Și lui Bryan Norman de la Alive 
Literary, îți mulțumesc că ai dat din timpul tău pentru a împărtăși din 
înțelepciunea și sfaturile tale în procesul nașterii acestei cărți.

Și este într-adevăr ca o naștere atunci când se publică o carte – și 
nu aș fi putut naște acest bebeluș fără armata de moașe care s-au rugat:

 Ë Lui Fern Nichols și tuturor partenerelor mele de la Moms 
in Prayer din patru state diferite din ultimii 25 de ani – vă 
mulțumesc pentru toate felurile în care continuați să puneți 
în aplicare Plângeri 2:19, descărcându-vă inimile în prezența 
Domnului și ridicându-vă mâinile către El pentru viețile 
copiilor noștri.
 Ë Pentru partenerele mele de alergare de dimineața devreme, mai 
întâi Lucinda Jones, Camille Galloway, Scottie Neill și Nancy 
Keshian, iar mai recent (și un pic mai lent), Lynne Monroe și 
Annabelle Stiffler – disponibilitatea voastră de a discuta diverse 
idei timp de câte 10 km odată e la limita supranaturalului.
 Ë Pentru consilierele mele în ce privește scrisul – mai ales Jeannie 
Cunnion, Sara Hagerty, Lisa Jacobson, Lisa Robertson și Susan 
Yates – ce onoare este să mă rog pentru munca voastră și să știu 
că voi v-ați rugat pentru cartea aceasta. Vă mulțumesc că v-ați 
dăruit pe voi înșivă unei lumi care tânjește după Dumnezeu. 
Fie ca El să vă facă asemenea unei grădini bine udate, ca un 
izvor ale cărui ape nu seacă niciodată (Isaia 58:10-11).
 Ë Prietenilor care mă susțin cu atâta generozitate când încep să 
mă cocoșez – Michelle Caplan, Maryrose Cutrino, Deborah 
Branch, Dee Oliver, Lynn Pitts, Ann Saltzgiver, Beth Reagan 
și Anne Ferrell Tata – voi sunteți ca Aaron și Hur, doar că mult 
mai drăguțe. Și preaiubitelor mele prietene de la UVA – Barbie 
Timms, Susan Harrison, Annesley MacFarlane, Carolyn York, 
Alexis Probasco și Elizabeth Thorne – cât de recunoscătoare 
suntem pentru inventarea e-mailului, ca să nu mai fie nevoie să 
dăm acea scrisoare de rugăciune de la una la alta.

Tuturor bisericilor care ne-au fost alături în anii în care ne-am 
crescut copiii – Church of the Apostles din Atlanta și Galilee Church 
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din Virginia Beach – voi ați fost un Filimon modern pentru mine 
și Robbie. Dragostea voastră ne-a adus multă bucurie și încurajare 
când copiii noștri erau la grădiniță; ne-ați înviorat inimile când au 
ajuns la adolescență. Îi sunt deosebit de recunoscătoare lui Margaret 
Hamilton, care a făcut primele „mâini de rugăciune” cu mine în 1999, 
și lui Courtney Manship, o „novice în rugăciune”, cum se autointitula 
ea, a cărei întrebare umilă („Cum pot să-i învăț pe copiii mei?”) a dat 
naștere ideii că îi putem ajuta pe copiii noștri să vadă rugăciunea ca pe 
o conversație cu Dumnezeu și care a dus în final la scrierea secțiunii 
„Roagă-te cu copiii tăi folosind Scriptura”, de la finalul acestei cărți.

Și, în final, familiei mele...
Sunt nespus de recunoscătoare pentru tatăl meu, Allen Rundle, 

care mi-a făcut cunoștință cu Isus și care apoi mi-a dat o tabletă 
imensă de ciocolată Hershey’s când am putut să recit cele șaizeci și 
șase de cărți din Biblie – un gest care a adus la viață promisiunea din 
Psalmii 34:8 de a „gusta și a vedea” și care a cimentat pentru totdeauna 
în mintea mea legătura dintre Cuvântul lui Dumnezeu și bunătatea 
Lui. Și fraților și surorilor mele – Jennifer, Mary și David – pentru că 
ați pus în aplicare Efeseni 6:18 și ați fost întotdeauna gata să vă rugați 
pentru orice preocupare, mare sau mică. Și mamei mele, Claire, și 
actualului ei soț, John Gilman (un om pe care îl iubesc așa cum l-am 
iubit pe propriul meu tată) – vă mulțumesc că ați clădit o moștenire a 
rugăciunii pentru copiii și nepoții voștri și pentru că ați adus șleahta 
noastră de amărâți înaintea lui Dumnezeu în fiecare zi. Numele 
voastre sunt scrise în Biblia mea, chiar lângă Psalmii 71:18.

Că veni vorba de copii – Hillary, Annesley, Virginia și 
Robbie – până să creșteți voi mari, nu am apreciat niciodată cuvintele 
din 3 Ioan 4: „Nu am bucurie mai mare decât aceasta: să aud despre 
copiii mei că trăiesc în adevăr.” Acum înțeleg. Nu e bucurie mai mare. 
Faptul că văd mâna lui Dumnezeu în viețile voastre (și ale ginerilor 
noștri, Charlie și Geoff, care sunt niște răspunsuri vii și chipeșe la 
rugăciune) a fost și continuă să fie o exemplificare a pasajului din 
Efeseni 3:20. Și cu mult mai mult.

Soțului meu, Robbie, cârma care ne îndreaptă familia direct spre 
Isus – mă bucur atât de mult că tu ești al meu. Îți mulțumesc că 
ești întotdeauna gata de orice, că mă prețuiești chiar și atunci când 
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nu sunt demnă de prețuit și că mereu veghezi pentru ca ceilalți din 
familie să stea liniștiți. (Și P.S.: socrilor mei, Mary Lou și Bill Berndt, 
vă mulțumesc că ați crescut un fiu atât de deosebit.)

Și, în final, tuturor mamelor și taților care mi-au permis cu 
atâta generozitate să împărtășesc poveștile lor în această carte și 
nenumăraților părinți credincioși care mi-au povestit despre dorințele 
lor și credincioșia lui Dumnezeu de-a lungul anilor...

Domnul să vă facă rodnici,
pe voi și pe fiii voștri!

— Psalmul 115:14
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Prefață la  
ediția aniversară 

De când îmi pot aduce aminte, mama mea s-a rugat pentru 
mine și cu mine. Rugăciunea a făcut parte din rutina mea 
zilnică de culcare în toată perioada copilăriei. Îmi amintesc 

cum mă rugam înainte de masă, de competițiile sportive, atunci când 
mergeam la prieteni acasă și în călătoriile lungi cu mașina. Rugăciunea 
a devenit un obicei în viața mea de la o vârstă fragedă datorită mamei 
mele.

Când am început grădinița, ea se ruga pentru mine în fiecare 
dimineață înainte de plecare. Iar rugăciunile de dimineața înainte de 
a merge la școală au continuat până în ultimul an de liceu! Nu trecea 
nicio zi fără ca mama să se roage pentru mine și frații mei înainte să 
ieșim din casă. Aveam în garaj o foaie laminată atârnată pe perete ce 
conținea treizeci de rugăciuni biblice. Fiecare rugăciune era formată 
din câteva propoziții, deci erau scurte și ușor de rostit înainte de a 
pleca la școală. Mama a întruchipat un exemplu frumos de rugăciune 
pentru copiii ei și încă face lucrul acesta și azi! Mărturia ei privind 
rugăciunea este o încurajare că niciodată nu e prea devreme să începi să 
te rogi pentru copiii tăi și că niciodată nu trebuie să încetezi să o faci.

Când eram însărcinată cu primul copil, știam că îmi doream să 
duc mai departe obiceiul inițiat de mama în ce privește rugăciunea. 
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Am fost inspirată să scriu o rugăciune pentru fiica mea nenăscută, 
cerându-I lui Dumnezeu să mă lumineze cu versete din Scriptură 
prin care să mă rog pentru viața ei. Mentorul meu din facultate mi-a 
dăruit prima ediție a cărții Roagă-te pentru copiii tăi în perioada 
sarcinii și am folosit-o ca inspirație pentru rugăciunea scrisă pentru 
fiica mea. Prin această carte, m-am bizuit pe înțelepciunea Scripturii 
și pe o mamă experimentată ca Jodie pentru a învăța pentru ce să 
mă rog – pentru credința ei, pentru caracterul ei, pentru protecția, 
relațiile și viitorul ei. Stând în pat în al treilea trimestru de sarcină 
foarte inconfortabil, citeam rugăciunea pe care o scrisesem pentru 
fiica noastră, Ember, și răsfoiam această carte, descoperind noi 
moduri în care să mă rog pentru ea mai specific.

Ca mamă tânără, sunt atât de recunoscătoare pentru ajutorul 
și încurajările mamelor care se roagă, cum sunt mentorul meu din 
facultate, propria mea mamă, Jodie și altele, care îmi aduc aminte să 
nu subestimez ce poate face Dumnezeu prin rugăciunile mele. Când 
am primit această carte de la mentorul meu, ea mi-a scris înăuntru 
un mesaj: „Nimic nu are un impact mai puternic decât rugăciunea 
pentru copilul tău și pentru viitorii tăi copii. Mă rog ca aceste pagini 
să devină uzate și să fie o unealtă în plus în noua ta aventură.” Acum 
am doi copii și, deși am o experiență de doar câțiva ani în această 
aventură a rolului de mamă, cartea aceasta este un dar care continuă 
să dăruiască. Îmi place cât este de ușor să introduc numele copiilor 
mei în rugăciunile biblice pe care Jodie le oferă la finalul fiecărui 
capitol, având încrederea că atunci când nu am cuvintele potrivite, 
pot folosi aceste rugăciuni, fiind sigură că invoc voia lui Dumnezeu 
peste viețile lor.

Îndrumările lui Jodie m-au ajutat să mă rog cu pasiune, cu scop, 
cu răbdare și perseverență pentru copiii mei, atât în lucrurile mici, 
cât și în cele mari. M-au ajutat să fiu mai creativă, mai specifică și 
mai concretă în rugăciunile mele pentru ei și cu ei, primind în același 
timp alinare pentru sufletul meu, simțind dragostea Tatălui pentru 
mine. Copiii mei sunt încă mici, așadar cartea aceasta mă ajută să 
preconizez lucrurile pentru care mă voi ruga mai des în viitor, astfel 
încât să încep să mă rog pentru ele de acum. Păstrez acest manual de 
rugăciune în sertarul de la noptieră, ca să am acces ușor la el în timp 
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ce-mi alăptez copilul noaptea sau când mă aflu încă în pat dimineața, 
înainte de a se trezi copiii. Uneori fotografiez anumite pagini și le pun 
într-un album din telefon, ca, la nevoie, să le am la îndemână.

Pe măsură ce copiii mei vor crește, doresc să-i invit să participe 
la obiceiul remarcabil al rugăciunii, rugându-mă cu voce tare pentru 
ei și cu ei. Doresc să le ofer un model de rugăciune la fel cum mama 
mea mi-a dat mie un model atât de frumos și sunt încântată să am 
cartea Roagă-te pentru copiii tăi ca ghid în rugăciunile pentru copiii 
mei. Când copiii vor fi puțin mai mari, am de gând să folosesc această 
carte pentru a concepe propria mea planșă cu treizeci de rugăciuni 
biblice, pe care să o atârn în garaj sau în casă, la fel cum a făcut mama 
mea pentru noi.

Voi fi întotdeauna recunoscătoare pentru pasiunea lui Jodie 
reflectată în aceste pagini. Cartea aceasta îți va schimba viața chiar 
acum și va continua să schimbe viața ta și pe cea a copiilor tăi, din 
nou și din nou. Este o resursă frumoasă pe care am de gând să o 
ofer tuturor prietenelor mele, proaspete mămici, ani la rând de acum 
înainte, și, într-o zi, propriilor mei copii, cu speranța ca și ei, la rândul 
lor, să transmită mai departe moștenirea rugăciunii care schimbă vieți.

— Audrey Roloff, mamă, coautoare a bestsellerului 
New York Times A Love Letter Life 

și coproducătoare a podcastului Behind the Scenes 
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Prefață la prima ediție

Cred că o mamă poate avea cea mai mare influență în viața 
copilului ei prin rugăciune. Când stă în spărtură pentru copilul 
său preaiubit, Domnul Suveran al cerului și al pământului 

ascultă și răspunde rugăciunilor ei. În cartea aceasta, Jodie Berndt ne 
învață niște principii simple pentru rugăciune, care pot transforma viața 
noastră de rugăciune. Unul dintre principiile cele mai importante este 
rugăciunea prin cuvintele Scripturii. Când cerem în rugăciune împlinirea 
promisiunilor lui Dumnezeu pentru copiii noștri, credința noastră 
crește, deoarece ne rugăm folosind chiar cuvintele lui Dumnezeu. 
Iubesc această carte deoarece iubesc Cuvântul lui Dumnezeu, iar 
această carte este plină de Cuvântul lui Dumnezeu. Sufletul îți va fi 
înviorat, restaurat și vei fi umplută de speranță pe măsură ce o citești.

Sunt încântată de felul în care Dumnezeu a folosit organizația Moms 
in Prayer în viața lui Jodie. Ea spune: „Tactica celor de la Moms in Prayer 
este de a folosi Biblia, chiar cuvintele lui Dumnezeu... Deoarece izvorăsc 
direct din Biblie, ele poartă greutatea deplină și puterea Cuvântului 
Său.” Credința în Cuvântul lui Dumnezeu este cea mai puternică forță 
existentă. Lucrurile pe care noi le privim ca pe niște munți imposibil de 
escaladat în viețile copiilor noștri pot fi înlăturate invocând împlinirea 
promisiunilor Scripturii, a Cuvântului lui Dumnezeu.
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Apreciez și vulnerabilitatea lui Jodie ca mamă. E o mamă reală, 
cu o familie reală, care se confruntă cu provocări la fel ca orice altă 
mamă. Jodie efectiv ilustrează luptele și victoriile mamelor care doresc 
să fie femei evlavioase, care doresc să crească niște copii evlavioși. 
Umorul ei este înviorător, iar poveștile ei îți vor mișca inima. Vei fi 
încurajată când vei auzi cum lucrează Dumnezeu în viețile copiilor 
prin rugăciunile mamelor lor, și prin ale taților!

Atunci când ne rugăm în numele lui Isus, crezând promisiunile 
lui Dumnezeu, în acel moment se revarsă puterea Lui. Psalmii 56:9 
declară că în ziua în care strigăm după ajutor, vrăjmașii dau înapoi. Ne 
aflăm într-o luptă pentru viețile copiilor noștri. Ce adevăr liniștitor, să 
știi că atunci când o mamă neprihănită mijlocește, folosind Cuvântul 
în numele copiilor săi, Dumnezeu îi ascultă rugăciunile, iar puterea 
lui Satana este spulberată! Da, Cuvântul este cea mai puternică armă 
pe care o mânuim pentru protecția copiilor noștri.

La finalul fiecărui capitol, m-am bucurat să pot adăuga numele copiilor 
mei în fiecare dintre versetele indicate. Pentru mine a fost un timp de 
întărire a credinței. Pacea lui Dumnezeu mi-a inundat sufletul, în timp 
ce mă rugam cu credință, crezând că El va răspunde rugăciunilor mele.

Ce bucurie incredibilă să pot citi această carte dătătoare de 
speranță! Este o carte care schimbă viața, o carte pe care vei dori să 
o citești, la care vei dori să meditezi, prin care te vei ruga și care te 
va încuraja din nou și din nou. Rugăciunea mea pentru tine este ca 
Dumnezeu Duhul Sfânt să îți dăruiască o credință mare, pe măsură ce 
crezi cu toată inima promisiunile biblice pentru copiii tăi din această 
carte și să te determine să cercetezi tu însăți Scriptura. Mă rog și să 
experimentezi, la fel ca Jodie, bucuria rugăciunii ascultate și sprijinul 
dragostei de care ai parte atunci când te rogi cu alte mame dintr-un 
grup de mame care se roagă. Lupta pentru viețile copiilor noștri se 
duce în rugăciune. Niciodată nu este prea târziu să începi să te rogi.

Tată, Mă rog ca această carte să fie folosită spre cinstirea și spre 
gloria Ta. În Numele drag al lui Isus! Amin!

— Fern Nichols, fondatoare și președinte 
al organizației Moms in Prayer International
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Și aceasta este îndrăzneala 
pe care o avem la El: dacă cerem ceva 

după voia Lui, El ne ascultă.
— 1 Ioan 5:14

Frații Grimm relatează povestea Frumoasa din pădurea adormită, 
care începe cu imaginea ursitoarelor din împărăție care îi aduc 
daruri prințesei nou-născute. O ursitoare îi dăruiește frumusețe, 

o alta îi oferă virtute, cea de-a treia o înzestrează cu bunătate, și așa 
mai departe, până când micuța primește tot ce are nevoie pentru a 
deveni o tânără înțeleaptă și frumoasă.

În timp ce le citeam povestea aceasta fiicelor mele mititele, îmi 
doream ca binecuvântări ca acestea să poată fi primite ușor. Să 
organizezi pur și simplu o petrecere de botez, să inviți ursitoarele și, 
gata!, copilul tău să primească de toate.

Însă Dumnezeu ne oferă o altă cale, mai bună – de a le asigura 
copiilor noștri aceste daruri (și multe altele). El ne cheamă să ne rugăm. 
Și, de fapt, după cum spun mulți cercetători biblici, Dumnezeu ne cere 
să ne rugăm înainte ca El să lucreze. Cu aproape 250 de ani în urmă, 
evanghelistul John Wesley a scris că „Dumnezeu nu face nimic decât 
ca răspuns la rugăciune”; mulți pastori și scriitori contemporani dezbat 
această idee, evidențiind, precum Andrew Murray, evanghelistul din 

Cum să folosești  
această carte

Introducere
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secolul al XIX-lea, că „Darurile lui Dumnezeu sunt inseparabil legate 
de cererile noastre”.1 

Biblia susține legătura aceasta. Dumnezeu spune din nou și din 
nou: „Cereți-Mi, iar Eu...” și „Dacă poporul Meu se va smeri și se va 
ruga, atunci Eu voi...” și „Cereți și vi se va da”.2 Mai mult decât atât, 
există dovezi biblice că sunt situații în care, dacă nu Îi cerem ceva lui 
Dumnezeu, El nu Își revarsă binecuvântările sau protecția pe care voia 
să ni le ofere (vezi, de exemplu, Ezechiel 22:30-31). Oricum ai interpreta 
astfel de pasaje, un lucru este clar: Dumnezeu dorește să ne rugăm.

Ca mamă, am privit întotdeauna rugăciunea ca o parte firească a 
procesului de creștere a copiilor și m-am rugat întotdeauna pentru 
copiii mei. Însă ani la rând rugăciunile erau mai degrabă după modelul 
„Doamne, binecuvântează-l pe Johnny”. Îi ceream Domnului să-mi 
ajute copiii la testele de gramatică, să-i ocrotească în excursii și să 
le dea sănătate când aveau gripă sau aveau febră. Rareori înălțam 
rugăciuni mai creative decât acestea și aproape niciodată nu am simțit 
că aveau un impact real.

Apoi m-am alăturat unui grup numit Moms in Prayer [Mame în 
Rugăciune]3. Conform versetelor biblice precum Ioan 15:7 („Dacă 
rămâneți în Mine și dacă rămân în voi cuvintele Mele, atunci cereți 
orice doriți și vi se va da”) și Ieremia 1:12, AMP („Eu veghez (activ) ca 
1 John Wesley și Andrew Murrey, citați de Dutch Sheets în Rugăciunea de 

mijlocire - Modul în care Dumnezeu folosește rugăciunea ta ca să miște cerul 
și pământul, Timișoara, Alfa Omega Publishing, 2005.

2 Vezi Psalmii 2:8; 2 Cronici 7:14; Matei 7:7.
3 Moms in Prayer International, www.Momsinprayer.org.

 
 

PRInCIPIu pentru RuGăCIune

Darurile lui Dumnezeu sunt inseparabil 
 legate de cererile noastre.

— Andrew Murray
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să împlinesc Cuvântul Meu”), tactica celor de la Moms in Prayer este 
de a folosi însăși Biblia, chiar cuvintele lui Dumnezeu, ca fundament al 
rugăciunilor noastre. Cu cât căutăm mai mult în Biblie, lăsând cuvintele 
pe care le citim să ne formeze perspectiva, cu atât mai mult dorințele 
noastre (și rugăciunile noastre!) se vor alinia la voia lui Dumnezeu.

Ne poate ajuta dacă privim rugăciunea ca pe o conversație cu 
Dumnezeu, una inițiată de El. Când ne rugăm conform Scripturilor, 
ceea ce facem de fapt este să luăm cuvintele inspirate mai întâi de 
Dumnezeu și să le aducem înapoi înaintea Lui în rugăciune. „Biblia 
nu este menită să fie citită” scrie Mark Batterson, „Biblia are menirea 
de a fi exprimată în rugăciuni. Și dacă te rogi prin ea, nu vei rămâne 
niciodată fără lucruri despre care să vorbești”.1

Într-adevăr! Nu există nicio nevoie cu care ne vom confrunta în 
creșterea copiilor sau cu care se vor confrunta copiii noștri pe măsură 
ce cresc, la care Dumnezeu să nu Se fi gândit deja și pentru care să nu 
fi oferit soluții în Cuvântul Său.

Iată ce vreau să spun. Versete precum Efeseni 4:32 („Dimpotrivă, 
fiți buni unii cu alții, plini de compasiune, și iertați-vă unii pe alții, 
așa cum v-a iertat și Dumnezeu pe voi, în Cristos.”) ilustrează un 
mod de a comunica pe care orice familie și-ar dori să-l aplice. Poate fi 
reformulat într-o rugăciune extraordinară pentru felul în care copiii 
tăi se poartă unii cu ceilalți:

1 Mark Batterson, Făuritorul de cercuri. Trasând cercuri de rugăciune în jurul 
visurilor și temerilor tale, Oradea, Life Publishers, 2014.
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Mă rog ca Hillary și Annesley să fie bune și pline de compasiune 
una cu cealaltă, să se ierte una pe cealaltă, așa cum Dumnezeu le-a 
iertat pe ele, în Cristos.

Versete precum 2 Timotei 2:22 („Fugi de poftele tinereții și 
urmărește dreptatea, credința, dragostea, pacea, împreună cu cei 
care-L cheamă pe Domnul dintr-o inimă curată.”) pot servi drept 
rugăciune pentru prietenii pe care și-i aleg copiii tăi:

Mă rog ca Virginia și Robbie să fugă de poftele tinereții și să 
urmărească dreptatea, credința, dragostea și pacea, bucurându-se 
de compania copiilor care-L cheamă pe Domnul și au inimi curate.

Rugăciunile de felul acesta nu doar că sunt mai interesante și mai 
creative decât cele pe care le-aș concepe eu, însă ele izvorăsc direct din 
Biblie, poartă greutatea deplină și puterea Cuvântului lui Dumnezeu. 
Așa cum spune Dumnezeu în Isaia 55:11, „Cuvântul Meu nu se va 
întoarce la Mine fără rod, ci Îmi va împlini dorința și va reuși în 
lucrul pentru care l-am trimis.” Și după cum indică autorul Epistolei 
către Evrei, „Cuvântul lui Dumnezeu este viu și lucrător (operativ, 
energizant, eficient)”.1

Folosind Biblia ca fundament pentru multe dintre rugăciunile 
mele, acestea au devenit mai interesante, mai creative și mai 
puternice, dar, ca mamă tânără, încă mă mai trezeam că rămâneam 
în urmă, fiindu-mi mai comod să stau pe bancă decât să intru în 
forță pe terenul Rugăciunii Serioase. Rugăciunea Serioasă, credeam 
eu, era rezervată pentru adevărații luptători în rugăciune, oamenii 
cu mai puțini copii și rufe mult mai puține de care să se ocupe decât 
mine. Nu m-a ajutat aproape deloc faptul că citeam despre creștini 
care petreceau ore în șir în rugăciune; de fapt, m-a făcut să doresc 
să renunț la rugăciune. Îmi spuneam: „Nu sunt așa de sfântă. Eu nu 
sunt așa.”

Apoi am întâlnit-o pe Cynthia Heald, o autoare de bestsellere 
care a scris și Becoming a Woman of Prayer [Cum să devii o femeie a 

1 Evrei 4:12, AMP.
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rugăciunii]: „Mi-ar plăcea să fiu o «femeie a rugăciunii», i-am spus, 
însă nu sunt. După câte înțeleg eu, dacă nu petrec cel puțin o jumătate 
de oră așezată în care să mă rog efectiv cu un carnețel și Biblia în 
mână, atunci rugăciunile mele sunt în zadar.”

Cynthia m-a lămurit. „Poți să te rogi în mașină, când aștepți 
în trafic”, a spus ea, „sau în timp ce speli vase. Roagă-te în timpul 
plimbărilor prin cartier sau în timp ce speli baia. Ca să stai înaintea 
lui Dumnezeu nu e nevoie de mult timp sau pregătire. Pur și simplu 
du-te înaintea Lui.”

Acum, sunt sigură că Cynthia Heald ne-ar încuraja pe toți să ne 
facem timp în programul nostru zilnic pentru rugăciune concentrată, 
neîntreruptă, însă sfatul ei blând ca „pur și simplu să ne rugăm” m-a 
determinat să încep. Am început să mă rog în timp ce conduceam, în 
timp ce pregăteam masa de prânz, în timp ce făceam curățenie – și am 
născocit chiar un mic truc al meu. Gândindu-mă la tămâia de la 
templu care se înălța către cer în vremurile biblice, am început să 
folosesc mirosul de Domestos sau Cif ca pe un semn de aducere-aminte 
olfactiv, care să-mi amintească să-mi înalț rugăciunile către cer în 
timp ce frecam toaleta! (Oricât de limitată ar fi viața ta de rugăciune, 
nu poate fi mai jalnică de-atât!)

Acum că sunt o mamă mai în vârstă și nu mai locuiesc cu copiii 
mei, având patru copii adulți și doi gineri, sunt mai convinsă 
ca oricând de puterea și de necesitatea rugăciunii. Se împlinesc 
douăzeci de ani de la prima ediție a acestei cărți și sunt uimită 
să văd felul în care Dumnezeu a lucrat ca răspuns la rugăciunile 
mamelor și taților care mi-au împărtășit experiențele lor cu mai 
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Cuvântul lui Dumnezeu va împlini 
 întotdeauna dorința Lui.


